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LIETUVOS GYVENTOJŲ TYRIMAS APIE LYGIAS GALIMYBES



Tyrimo pristatymas
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Tyrimo tikslas: ištirti Lietuvos gyventojų nuomonę ir vertinimą, susijusį su vyrų ir moterų lygių galimybių situacija Lietuvoje.

Tikslinė grupė: 15 – 74 metų Lietuvos gyventojai.

Tyrimo metodas: Reprezentatyvi anketinė 1010 Lietuvos gyventojų apklausa tiesioginio interviu būdu, naudojant iš anksto
parengtą klausimyną, kuriame interviuotojai fiksuoja respondentų atsakymus. Rezultatai atspindi visos Lietuvos gyventojų
nuomones bei pasiskirstymą pagal amžių, lytį, gyvenamąją vietą, išsimokslinimą. Apklausa vykdoma Omnibus būdu.

Atranka: Respondentams atrinkti naudojama reprezentatyvi tikimybinė atranka, įvertinant 15-74 m. Lietuvos gyventojų
pasiskirstymą pagal gyvenamąją vietą, amžių, lytį, tautybę, išsimokslinimą.

Kokybės kontrolė:

 Interviuotojų skyrius patikrino anketų užpildymo logiką ir teisingumą.

 Duomenų analizės skyrius atliko kryžminį apklausos duomenų patikrinimą.

Paaiškinimai:  

 Statistiškai reikšmingi skirtumai tam tikroje grupėje (grupėse) pažymėti rausvais skaitmenimis reiškia, kad šioje grupėje 
atsakymų procentas yra didesnis nei bendras visų respondentų  procentas. Melsvais skaitmenimis pažymėtos grupės, kur 
atsakymų procentas yra mažesnis. 

 Jei šių žymėjimų ataskaitoje nematyti – tai reiškia, kad statistiškai reikšmingų skirtumų tarp skirtingų respondentų grupių 
atsakymų nėra.
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Vertinant rezultatus, būtina 
kreipti dėmesį į statistinę 
paklaidą. Ji atsiranda dėl to, kad 
yra daroma respondentų 
atranka, o ne vykdoma ištisinė 
apklausa. Ši paklaida yra 
apskaičiuojama matematiškai.

Lentelėje yra pateikiamos 
paklaidos, esant įvairiam 
respondentų skaičiui bei atsakymų 
pasiskirstymui. 

Tarkime, kad 1021 respondentų 
atsakė į klausimą “Ginčo metu vyras 
žmoną užtildo trenkdamas jai per 
veidą“, 55% jų atsakė “Taip”. Tai 
reiškia, kad su 95% tikimybe galime 
teigti, jog tikroji atsakymo reikšmė 
yra intervale 55% ± 3,1%.

Duomenų statistinė paklaida

Atsakymų pasiskirstymas  50/50 45/55 40/60 35/65 30/70 25/75 20/80 15/85 10/90 5/95

Atrankos dydis


100 9,8 9,8 9,6 9,3 9,0 8,5 7,8 7,0 5,9 4,3

500 4,4 4,4 4,3 4,2 4,0 3,8 3,5 3,1 2,6 1,9

800 3,5 3,4 3,4 3,3 3,2 3,0 2,8 2,5 2,1 1,5

900 3,3 3,2 3,2 3,1 3,0 2,8 2,6 2,3 2,0 1,4

1000 3,1 3,1 3,0 3,0 2,8 2,7 2,5 2,2 1,9 1,4



Informacija apie lauko darbą

Imtis ir terminai

∙ Iš viso buvo apklausta 1010 15-74 metų 
respondentų.

∙ Apklausa vyko birželio 09 - liepos 02 
dienomis.

Viso aplankyta 3285

Apklausta 1010

Nepasiekiamas 872

Atsisakė 854

Neatitiko atrankos kriterijų 537

Kitos priežastys 12



Socialinės – demografinės respondentų 
charakteristikos



N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129
Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ištekėjusi 554

Nevedęs/netekėjusi 217

Išsiskyręs/išsiskyrusi 106

Našlys/našlė 67

Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

47%

53%

16%

17%

16%

19%
18%

13%

15%

33%

24%

5%

24%

55%

22%

11%

7%

7%

61%

39%

N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas/ įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas/ ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas/ pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis/ studentas 115

Kita 18

Vid. 1 šeimos nario pajamos/mėn.

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290

39%

3%

6%

20%

19%

12%

19%

8%

11%

2%

18%

23%

21%

24%

14%

30%

20%

17%

33%

4%

20%

12%

5%

8%

10%

3%

5%

5%

29%



Tyrimo rezultatai



Beveik absoliuti dauguma tyrimo dalyvių mano (93%), kad ginčo metu žmonos užtildymas, trenkiant jai per veidą, yra smurtas prieš moterį. Svarbu pastebėti, kad 45 – 54 m. vyrai 
reikšmingai dažniau nemano, jog tai yra smurtas prieš moterį. 

Dauguma respondentų (82%) mano, kad mylėjimasis per prievartą taip pat yra smurtas prieš moterį. Statistiškai reikšmingai dažniau to smurtu nelaiko vyrai ir  45 – 54 m. asmenys. 

Daugiau nei pusė (60%) apklausos dalyvių moters menkinimą draugų būryje priskiria smurto apraiškai. Statistiškai reikšmingai dažniau moterys tai laiko smurtu, o vyrai reikšmingai 
dažniau mano, jog tai nėra smurtas prieš moteris. 

Vienas iš dviejų (51%)  respondentų smurtu laiko ir tai, kad vyras moteriai uždraudžia eiti į darbą, sakydamas, jog jos pareiga yra prižiūrėti vaikus ir namus. Statistiškai reikšmingai 
dažniau tai smurtu laiko moterys, kai vyrai reikšmingai dažniau mano, jog tai nėra smurtas.  
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Ginčo metu vyras žmoną užtildo trenkdamas jai per
veidą

Vyras priverčia žmoną mylėtis prieš jos valią

Draugų būryje vyras vis pabrėžia, kokia nevykusi jo
žmona: tai kažką sugadina ar nesupranta, tai neturi

humoro jausmo ir pan.

Vyras draudžia žmonai eiti į darbą, teigdamas, kad jis
pinigų uždirba pakankamai, o jos pareiga yra prižiūrėti

namus ir vaikus

Taip Ne Nežino, neatsakė

N=1010

L1. Aš dabar perskaitysiu įvairias galimas situacijas, o Jūs man pasakykite, kaip Jūs jas vertinate. Ar 
įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį, ar ne? KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS 
ATSAKYMAS



L1. Aš dabar perskaitysiu įvairias galimas situacijas, o Jūs man pasakykite, kaip Jūs jas vertinate. Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį, ar ne? KIEKVIENOJE 
EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

Taip Ne
Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

51

59

53

55

55

45

39

38

50

53

64

57

51

54

53

45

49

53

48

61

41

41

30

44

38

42

45

51

47

45

40

30

37

42

37

40

46

51

41

42

52

32

7

7

7

12

3

7

3

10

10

5

7

6

6

7

9

7

9

0

6

9

15

• Vyras draudžia žmonai eiti į darbą, 
teigdamas, kad jis pinigų uždirba 
pakankamai, o jos pareiga yra prižiūrėti 
namus ir vaikus



L1. Aš dabar perskaitysiu įvairias galimas situacijas, o Jūs man pasakykite, kaip Jūs jas vertinate. Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį, ar ne? KIEKVIENOJE 
EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

Taip Ne
Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290
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59

45

57
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62

48

36

37

49

53

40

59

52

41

34

34

39

52

32

45

53

30

33

53

41

42

39

30

47

37

48

36

38

35

50

40

36

50

47

60

38

39

7

13

7

7

4

6

7

7

0

6

9

3

8

11

8

4

8

7

1

3

2

1

0

0

3

10

14

24

27

• Vyras draudžia žmonai eiti į darbą, 
teigdamas, kad jis pinigų uždirba 
pakankamai, o jos pareiga yra prižiūrėti 
namus ir vaikus



L1. Aš dabar perskaitysiu įvairias galimas situacijas, o Jūs man pasakykite, kaip Jūs jas vertinate. Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį, ar ne? KIEKVIENOJE 
EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Ginčo metu vyras žmoną užtildo 
trenkdamas jai per veidą

Taip Ne
Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

93

92

94

95

98

97

85

95

89

95

96

90

96

91

92

95

96

98

90

93

94

6

6

6

4

2

3

10

3

4

9

4

8

7

4

3

1

7

6

5

15

1

1

2

0,3

1

1

1

1

2

1

2

1

1

0

1

1

1

1

1

3

1

1



L1. Aš dabar perskaitysiu įvairias galimas situacijas, o Jūs man pasakykite, kaip Jūs jas vertinate. Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį, ar ne? KIEKVIENOJE 
EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Ginčo metu vyras žmoną užtildo 
trenkdamas jai per veidą

Taip Ne
Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290

93

84

94

94

92

94

92

97

94

95

91

96

91

91

98

89

94

93

96

100

98

98

96

100

84

100

100

96

0

6

16

6

5

7

5

7

3

4

5

8

3

7

9

9

6

7

0

2

1

0

0

0

0

15

100

0,4

2

2

1

0

0

1

2

2

1

0

2

0

1

1

1

1

2

2

1

0

1

0

0,5

1

4

0

1

0

0

0

2



L1. Aš dabar perskaitysiu įvairias galimas situacijas, o Jūs man pasakykite, kaip Jūs jas vertinate. Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį, ar ne? KIEKVIENOJE 
EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Draugų būryje vyras vis pabrėžia, kokia 
nevykusi jo žmona: tai kažką sugadina ar 
nesupranta, tai neturi humoro jausmo ir 
pan.

Taip Ne
Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

60

67

64

59

57

59

50

52

60

60

65

62

57

63

65

59

59

59

61

71

47

32

21

30

32

37

30

38

36

32

32

19

30

34

26

27

30

39

34

28

43

22

9

10

8

11

6

9

5

11

12

12

8

7

16

8

9

11

7

11

2

7

11



L1. Aš dabar perskaitysiu įvairias galimas situacijas, o Jūs man pasakykite, kaip Jūs jas vertinate. Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį, ar ne? KIEKVIENOJE 
EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Draugų būryje vyras vis pabrėžia, kokia 
nevykusi jo žmona: tai kažką sugadina ar 
nesupranta, tai neturi humoro jausmo ir 
pan.

Taip Ne
Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290

60

55

74

55

53

67

57

58

67

87

58

64

59

52

70

54

66

59

61

73

70

71

62

68

38

60

76

4

47

32

29

20

36

41

29

32

33

20

13

35

27

38

35

37

30

33

27

19

29

19

23

31

36

33

96

62

20

20

9

16

7

10

6

4

11

9

13

0

8

9

14

11

9

4

8

12

7

4

10

15

0

0

3

20

3

1

1



L1. Aš dabar perskaitysiu įvairias galimas situacijas, o Jūs man pasakykite, kaip Jūs jas vertinate. Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį, ar ne? KIEKVIENOJE 
EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Vyras priverčia žmoną mylėtis prieš jos 
valią

Taip Ne
Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

82

72

90

83

87

82

76

84

76

72

82

84

83

83

80

82

86

89

77

82

80

12

7

10

10

7

17

16

11

12

9

12

13

11

7

9

18

12

12

17

22

8

6

10

3

7

2

9

7

12

6

4

9

5

7

7

7

2

4

5

8

10

3



L1. Aš dabar perskaitysiu įvairias galimas situacijas, o Jūs man pasakykite, kaip Jūs jas vertinate. Ar įvardintą situaciją vertintumėte kaip smurtą prieš moterį, ar ne? KIEKVIENOJE 
EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Vyras priverčia žmoną mylėtis prieš jos 
valią

Taip Ne
Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290

82

59

91

87

77

87

80

81

77

95

78

85

82

80

81

73

82

79

90

82

93

96

74

94

66

79

83

79

8

12

25

4

10

17

9

14

14

9

5

18

9

12

14

5

12

17

6

3

6

21

15

10

19

33

92

4

2

2

6

16

5

4

6

4

6

5

0

4

6

6

6

8

5

4

6

12

5

2

0

1

0

0

2

14

13

23

11



Teiginių vertinimas

 Beveik pusė tyrimo dalyvių (44%) visiškai
nesutinka su teiginiu, jog dalis moterų mėgsta,
kai prieš jas naudojama jėga. Dažniau su tuo
sutinka didmiesčių gyventojai (150 tūkst. gyv.)

 Vienas iš dviejų (50%) respondentų visiškai
sutinka su mintimi, jog moteris visada gali
nutraukti santykius/išsiskirti su smurtaujančiu
vyru. Reikšmingai dažniau su tuo iš dalies
nesutinka moterys.

 Trečdalis (34%) apklausos dalyvių iš dalies
sutinka, kad vyrų smurtą patyrusios moterys
žinojo į kokius santykius veliasi. Statistiškai
reikšmingai dažniau tokios nuomonės laikosi
didmiesčių (virš 150 tūkst. gyv.) gyventojai.

 Du penktadaliai respondentų iš dalies sutinka,
kad moterys dažnai pačios išprovokuoja smurtą
(42%) ir kaltindamos vyrus dėl smurto moterys
yra linkusios ,,sutirštinti spalvas“ (39%).
Statistiškai reikšmingai dažniau su tuo sutinka
vyrai, kai nesutinka moterys.

L2. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies 
sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai 
nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: 
KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

N=1010
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9

35

34

39

42
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25

22
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2

16

15

20

44

3

8

7

5

8

Jei nori, moteris visada gali nutraukti santykius /
išsiskirti su smurtaujančiu vyru

Vyrų smurtą patyrusios moterys žinojo į kokius
santykius veliasi

Kaltindamos vyrus dėl smurto moterys yra linkusios 
„sutirštinti spalvas“

Moterys dažnai pačios išprovokuoja smurtą

Dalis moterų mėgsta, kai prieš jas naudojama jėga

Visiškai sutinku Iš dalies sutinku Iš dalies nesutinku Visiškai nesutinku Nežino, neatsakė



L2. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Moterys dažnai pačios išprovokuoja smurtą

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

11

10

10

12

11

10

14

12

11

11

8

11

9

14

9

11

11

11

16

24

7

42

35

39

42

42

46

48

43

42

43

34

41

44

37

39

42

44

43

40

52

32

22

15

18

27

28

21

22

12

22

24

28

24

25

19

28

17

23

19

28

15

14

20

23

17

17

21

12

17

20

21

13

22

17

26

26

18

23

21

20

28

29

11

5

7

4

5

3

3

2

4

5

1

4

3

4

5

18

15

13

10

1

3

2



L2. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Moterys dažnai pačios išprovokuoja smurtą

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290

11

5

8

11

9

16

13

13

7

13

10

8

16

14

5

14

8

15

1

2

9

15

3

2

6

15

19

6

1

42

58

33

43

30

42

42

35

19

42

35

44

47

40

46

40

48

36

26

37

45

34

31

44

34

54

70

82

68

22

14

29

22

20

28

25

20

12

22

20

21

18

24

18

19

24

27

20

7

10

29

15

24

15

22

33

34

12

20

23

29

21

17

20

16

21

23

32

23

18

14

18

17

26

18

21

30

19

19

21

6

35

23

32

38

7

0

5

0

2

3

6

4

4

13

5

6

4

3

7

2

7

5

5

1

4

4

0

0

1

7

22

11

16

20

0,5



L2. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Kaltindamos vyrus dėl smurto moterys yra 
linkusios „sutirštinti spalvas“

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

14

13

14

15

12

13

16

18

14

13

23

11

14

14

15

7

14

14

14

20

9

39

30

36

43

46

37

45

32

39

43

46

39

43

32

36

40

42

42

35

49

31

25

18

25

25

26

31

22

18

28

26

15

26

27

19

23

30

21

25

25

33

15

15

18

18

13

14

15

12

15

14

15

16

17

12

19

22

15

16

15

15

23

6

7

7

4

5

5

6

3

0

7

5

7

7

10

21

17

16

11

4

1

3

4



L2. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Kaltindamos vyrus dėl smurto moterys yra 
linkusios „sutirštinti spalvas“

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

14

13

14

15

12

13

16

18

14

13

23

11

14

14

15

7

14

14

14

20

9

39

30

36

43

46

37

45

32

39

43

46

39

43

32

36

40

42

42

35

49

31

25

18

25

25

26

31

22

18

28

26

15

26

27

19

23

30

21

25

25

33

15

15

18

18

13

14

15

12

15

14

15

16

17

12

19

22

15

16

15

15

23

6

7

7

4

5

5

6

3

0

7

5

7

7

10

21

17

16

11

4

1

3

4



L2. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Vyrų smurtą patyrusios moterys žinojo į 
kokius santykius veliasi

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

17

19

15

16

15

23

13

16

19

16

14

18

31

16

17

17

15

18

15

18

16

34

27

41

37

33

32

33

27

39

36

31

30

37

31

31

23

38

36

30

43

26

25

20

30

18

22

24

27

22

21

22

25

28

31

28

19

19

29

24

25

24

34

16

20

16

14

12

18

16

18

18

15

8

14

12

19

23

20

21

15

17

24

7

8

11

6

5

7

8

10

7

6

2

8

6

11

11

3

6

18

18

15

13

3



L2. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Vyrų smurtą patyrusios moterys žinojo į 
kokius santykius veliasi

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290

17

14

20

20

13

20

15

14

15

25

11

13

22

23

12

20

18

2

12

18

0

6

6

18

23

29

30

8

5

34

47

40

27

34

31

24

32

36

35

36

38

38

31

30

34

22

27

40

29

27

38

52

51

50

32

46

9

21

25

28

33

23

24

28

26

32

16

24

26

26

26

23

23

30

25

22

22

42

17

18

24

42

16

23

40

48

8

16

7

25

12

12

22

15

19

21

7

19

18

11

10

16

19

15

14

13

19

15

16

0

27

19

27

31

0

1

8

4

13

5

5

4

9

6

12

8

9

5

6

8

5

6

8

9

4

0

0

0

8

23

17

16

21

35

0



L2. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Jei nori, moteris visada gali nutraukti 
santykius / išsiskirti su smurtaujančiu vyru

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

50

51

49

60

47

56

45

49

45

56

49

49

50

50

47

56

55

55

48

51

50

35

38

32

24

39

30

40

37

39

30

35

38

35

34

39

28

31

32

30

36

33

10

8

11

12

11

10

11

5

12

9

15

11

11

9

9

7

16

10

11

15

5

2

1

2

1

0

2

2

3

3

2

2

3

0

2

2

1

3

3

2

2

2

3

4

1

3

0

1

2

3

7

3

1

0

2

1

2

4

5

1

4

7

6



L2. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Jei nori, moteris visada gali nutraukti 
santykius / išsiskirti su smurtaujančiu vyru

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290

50

46

48

56

44

52

49

45

60

44

56

48

44

50

56

42

56

50

55

31

53

44

65

54

45

51

49

77

2

35

40

36

32

44

31

37

29

24

50

27

37

42

40

22

43

32

30

31

39

32

35

25

21

23

39

38

38

91

10

14

11

10

8

13

9

6

7

12

11

11

9

11

11

10

11

10

7

10

6

1

17

7

16

9

8

20

21

2

0

5

0

4

0

3

4

0

0

2

2

1

1

3

1

2

4

1

6

3

0

0

0

3

0

0

2

2

3

0

0

2

0,5

4

2

3

0

3

2

2

0,4

3

0

6

2

2

0

4

1

2

0

0

0

3

9

7

17



L2. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Dalis moterų mėgsta, kai prieš jas 
naudojama jėga

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391
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L2. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Dalis moterų mėgsta, kai prieš jas 
naudojama jėga

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290
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Teiginių vertinimas

 Gyventojų nuomonė dėl pagalbos moterims, kurios patyrė ar
galimai patyrė smurtą yra vieninga – padėti reikia. Didmiesčių
gyventojai ir aukštojo išsilavinimo žmonės mano, kad
specialistai (gydytojai, vaikų teisių specialistai) turi suteikti
moterims informacijos, o dažnu atveju ir pranešti
pareigūnams apie tai, kad moteris patyrė smurtą.

 Didžioji dauguma tyrimo dalyvių (68%) visiškai sutinka su
teiginiu, kad vaikų teisių specialistai pastebėję, jog moteris yra
patyrusi smurtą, turi jai suteikti informacijos ką daryti toliau.
62% gyventojų pritaria, kad informaciją suteikti turi ir
gydytojas, jei jis pastebėjo požymių dėl galimo moters
nukentėjimo smurto metu. Statistiškai reikšmingai dažniau
didmiesčių gyventojai (150 tūkst. gyv. ir daugiau) mano, kad
gydytojai turi suteikti informacijos, o aukštojo išsilavinimo
žmonės, kad jie turi pranešti ir pareigūnams apie tai, kad
moteris galimai patyrė smurtą.

 Labai panaši dalis (66%) apklausos dalyvių visiškai pritaria,
kad reikia palaikyti moteris, kurios pasiryžo skirtis su
smurtaujančiu vyru. Panaši dalis (62%) apklausos dalyvių
visiškai sutinka su mintimi, kad moterims geriau gyventi
vienoms nei su smurtaujančiu vyru. Bedarbiai ir žemiausių
pajamų asmenys (iki 240 Eur vienam šeimos nariui)
reikšmingai dažniau iš dalies nesutinka su mintimi, kad reikia
palaikyti skirtis norinčias moteris.

 Pastebima kiek nuosaikesnė nuomonė apie trečiųjų šalių
įsiterpimą, informuojant pareigūnus dėl galimo smurto atvejų
moters aplinkoje. Jog gydytojas turėtų pranešti pareigūnams
visiškai pritaria 56% respondentų, vaikų teisių specialistas –
54%.

L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies 
sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai 
nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: 
KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS
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Vaikų teisių specialistai, pastebėję, kad į juos
besikreipianti moteris gali būti patyrusi smurtą, turi

jai suteikti informacijos, ką daryti

Reikia palaikyti moteris norinčias nutraukti santykius
/ išsiskirti su smurtaujančiu vyru

Gydytojai, pastebėję, kad į juos besikreipianti
moteris gali būti patyrusi smurtą, turi jai suteikti

informacijos, ką daryti

Moteriai gyventi geriau vienai nei gyventi su
smurtaujančiu vyru

Gydytojai, pastebėję, kad į juos besikreipianti
moteris gali būti patyrusi smurtą, privalo apie tai

pranešti policijos pareigūnams
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besikreipianti moteris gali būti patyrusi smurtą,
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L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Reikia palaikyti moteris norinčias nutraukti 
santykius / išsiskirti su smurtaujančiu vyru

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391
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L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Reikia palaikyti moteris norinčias nutraukti 
santykius / išsiskirti su smurtaujančiu vyru

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290
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L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Moteriai gyventi geriau vienai nei gyventi 
su smurtaujančiu vyru

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391
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50
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69

70
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59

60

52
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74

61
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2

5

5

7

6

2

4

2

5

3

1

1
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4

5

1

1

1

1

0

2

0

1

3

2

1

1

2

0,2

1

1

2
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2
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4
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L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Moteriai gyventi geriau vienai nei gyventi 
su smurtaujančiu vyru

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290
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59

86

68

55

70

52

56

64

74

57
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56

66

72

53

66
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51
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38

25

28

28
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26

35

20

37

29

20

26

31

27

38

26

14

35

26

32

20

46

26

16

20

40

38

22

75

46

13

4

10

0

3

4

5

5

5

4

0

5

6

2

3

4

6

4

6

1

4

1

1

4

7

0

3

9

2
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1

0

0

0

2

0

2

1

1

0

1

1

0,2

1

0,3

2

2

1

0,1

1

0

2

1

1

0

0

0

0,5

7

5

3

2

3

5

4

4

8

0

6

4

3

4
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5

2

8

5

5

4

0

4

2

0
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L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Gydytojai, pastebėję, kad į juos 
besikreipianti moteris gali būti patyrusi 
smurtą, turi jai suteikti informacijos, ką 
daryti

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

62

57

68

60

70

64

65

60

53

55

55

68

69

70

63
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60
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34
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2

2

2

4

2

4

0

1

2

2

2

1

0

3

1

4

0

3

7

2

2

1

1

1

1

2

0

1

2

1

0

1

1

0

2

1

2

1

1

0

1

1

4

6

1

4

3

6

6
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4

0
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4
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L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Gydytojai, pastebėję, kad į juos 
besikreipianti moteris gali būti patyrusi 
smurtą, turi jai suteikti informacijos, ką 
daryti

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290
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80

75

67

58

67
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56

56

82

63
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61

66

60

56

60

53

55
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75

82

94

31

36

30

20
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36

33
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32
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36
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33
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2

2

0

2

2

3

2

2

1

2

6

1

3

1

2

4

3

2

3

1

0

0

2

0

4

1

4

2

2

7

1

0

0

1

0,5

1

1

2

2

0

1

1

1

1

1

1

0,2

1

2

1

0,2

0

1

0

0

0

0

0

3

4

0

5

2

6

1

5

4

7

0

3

6

2

3

9

4

4

2

5

2

1

9

7

1

0

0

2

8

7



L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Gydytojai, pastebėję, kad į juos 
besikreipianti moteris gali būti patyrusi 
smurtą, privalo apie tai pranešti policijos 
pareigūnams

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

56

51

60

56

65

56

55

55

46

45

48

59

64

56

56

47

52

75

59

51

68

29

29

29

31

26

26

34

28

27

35

33

28

25

22

29

32

31

27

13

28

30

7

9

5

4

4

11

4

8

10

8

9

5

6

4

6

4

11

8

9

6

8

2

3

2

1

3

1

2

3

4

3

3

2

0

2

2

3

2

1

2

2

3

6

7

5

7

2

6

5

7

13

9

7

6

4

4

6

5

9

12

2

5

9



L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Gydytojai, pastebėję, kad į juos 
besikreipianti moteris gali būti patyrusi 
smurtą, privalo apie tai pranešti policijos 
pareigūnams

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290

56

70

65

63

49

63

50

51

47

88

57

48

60

58

58

52

51

52

65

54

69

46

51

38

67

80

65

63

10

29

30

18

27

30

30

28

28

38

12

27

30

31

27

29

33

22

23

44

20

37

26

28

18

29

22

39

42

48

7

0

5

4

10

5

8

13

4

0

7

10

7

5

4

7

7

9

5

2

5

9

2

10

5

2

5

5

22

2

0

2

3

3

1

2

4

2

0

3

2

1

4

1

1

1

3

3

0

2

0

1

5

3

0

0

1

4

6

0

11

3

8

1

3

9

0

6

10

6

8

7

3

4

0

4

3

9

1

0

0

0

6

11

14

36

1



L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Vaikų teisių specialistai, pastebėję, kad į 
juos besikreipianti moteris gali būti 
patyrusi smurtą, turi jai suteikti 
informacijos, ką daryti

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

68

62

74

69

73

72

67

67

58

62

62

71

72

77

68

71

64

68

69

71

64

26

29

23

24

21

20

28

30

31

26

31

24

24

20

27

23

28

27

21

25

27

3

3

2

2

2

6

1

0

5

3

2

2

1

2

3

3

1

8

2

4

6

0,5

1

0,2

1

0

0

1

0

1

0,3

1

0,5

0

0

0,4

1

0

0

0

0,2

1

3

5

1

4

3

2

2

3

5

5

3

3

2

1

3

3

4

4

3

2

4



L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Vaikų teisių specialistai, pastebėję, kad į 
juos besikreipianti moteris gali būti 
patyrusi smurtą, turi jai suteikti 
informacijos, ką daryti

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290

68

59

83

78

62

69

60

64

67

88

67

69

69

68

67

60

63

66

72

71

51

68

45

89

70

66

80

84

42

26

41

17

21

28

25

30

29

24

12

28

23

25

28

25

31

32

26

27

27

39

28

27

25

47

48

17

12

8

3

0

0

0

4

4

4

5

3

0

3

3

4

1

2

4

3

2

1

0

2

2

0

4

7

2

3

1

9

0,5

0

0

0

1

0

0,5

2

1

0

1

1

0

1

0

1

0

0

1

0

0

0

2

0

0,5

0

0

0

1

3

0

0

1

6

2

5

0

5

0

2

4

2

1

5

3

2

6

2

1

1

0

8

0

2

0

0

0

7



L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Vaikų teisių specialistai, pastebėję, kad į 
juos besikreipianti moteris gali būti 
patyrusi smurtą, privalo apie tai pranešti 
policijos pareigūnams

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

54

50

59

56

64

56

52

51

47

45

46

56

69

54

55

46

56

66

57

51

67

31

32

31

30

29

28

37

35

27

33

36

31

19

26

32

31

35

26

22

32

30

7

9

4

6

3

11

6

6

11

9

9

6

6

3

7

6

10

5

8

6

8

2

3

1

1

2

1

2

3

4

3

2

2

0

1

2

2

2

1

2

2

2

6

6

5

8

2

5

4

5

12

6

5

6

3

5

6

7

12

2

4

11

9



L3. Ar Jūs visiškai sutinkate, iš dalies sutinkate, iš dalies nesutinkate ar visiškai nesutinkate su žemiau išvardintais teiginiais: KIEKVIENOJE EILUTĖJE – VIENAS ATSAKYMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius

• Vaikų teisių specialistai, pastebėję, kad į 
juos besikreipianti moteris gali būti 
patyrusi smurtą, privalo apie tai pranešti 
policijos pareigūnams

Visiškai 

sutinku

Iš dalies 

sutinku

Iš dalies 

nesutinku

Visiškai 

nesutinku

Nežino, 

neatsakė

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290

54

74

62

60

45

61

49

51

51

82

54

50

59

57

52

49

51

49

52

45

47

41

79

65

63

65

69

10

35

31

26

23

34

36

31

30

28

31

18

29

32

31

32

33

35

39

26

26

46

35

29

45

13

32

26

45

53

19

7

0

4

3

9

6

8

13

7

0

8

8

9

4

6

7

6

10

5

2

6

9

3

8

14

4

3

3

22

2

0

2

1

3

1

2

4

1

0

3

1

1

3

1

1

2

3

2

0

2

0

2

5

3

0

3

0

2

6

0

9

2

6

2

3

10

0

6

9

1

5

8

7

2

3

0

4

1

14

1

0

0

0

5

11

12

33



Smurtas prieš moteris

 Didžioji dauguma (72%) tyrimo dalyvių
galvodami apie smurtą prieš moteris, pirmiausia
galvoje turi fizinį smurtą.

 Vienas iš keturių tyrimo dalyvių (25%) mano, jog
smurtas prieš moteris gali būti ir psichologinis.
Tokia smurto samprata yra dažnesnė aukštojo
išsilavinimo ir aukščiausių pajamų
respondentams (451 Eur ir daugiau vienam
šeimos nariui).

L4. Kai pagalvojate apie smurtą prieš moteris 
artimoje aplinkoje, kokios smurto formos 
Jums ateina į galvą?  INTERVIUOTOJAU –
ĮRAŠYKITE RESPONDENTO PAMINĖTAS 
SMURTO FORMAS

N=1010

72%

25%

8%

6%

4%

4%

4%

15%

7%

Fizinis smurtas

Psichologinis smurtas

Žodinis smurtas (barniai, ginčai, keksmai, tyčiojimasis,
įžeidinėjimai)

Seksualinis (prievartavimas)

Moralinis

Girtuoklystė, alkoholikai, girtaujantis tėvas/ vyras

Žeminimas

Kita

Nežino, neatsakė



Kita43

Kita N

Prieš vaikus smurtas 24

Negalima smurtauti 21

Finansinis, ekonominis smurtas 17

Emocinis 17

Prievarta 14

Grasinimas, grasinimas susidoroti 13

Nepagarbus elgesys 12

Išvijimas iš namų 7

Priekabiavimas 6

Neturiu praktikos, neturiu patirties, pas mus šeimoje nesmurtauja 3

Teroras 2

Moteriai neleidžia elgtis kaip jinai nori 2

Jokios formos 2

Persekiojimas 2

Šalto ginklo naudojimas 2

Neištikimybė 2

Bėgti toliau 1

Padega namus 1

Buitinis 1

Baimė 1

Vaikai atima pensijas iš tėvų 1



L4. Kai pagalvojate apie smurtą prieš moteris artimoje aplinkoje, kokios smurto formos Jums ateina į galvą?  INTERVIUOTOJAU – ĮRAŠYKITE RESPONDENTO PAMINĖTAS SMURTO 
FORMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius Fizinis smurtas

Psichologinis 

smurtas

Žodinis smurtas (barniai, 

ginčai, keiksmai, tyčiojimasis, 

įžeidinėjmai)

Seksualinis 

(prievartavimas)

Bendras N=1010

Lytis

Vyras 477

Moteris 533

Amžiaus grupė

15-24 m. 158

25-34 m. 175

35-44 m. 166

45-54 m. 196

55-64 m. 186

65-74 m. 129

Išsimokslinimas

Pradinis, pagrindinis 147

Bendras vidurinis 330

Povidurinis 240

Aukštesnysis 48

Aukštasis 245

Šeimyninė padėtis

Vedęs/ ištekėjusi 554

Nevedęs/ netekėjusi 217

Išsiskyręs/ išsiskyrusi 106

Našlys/ našlė 67

Gyvena nesusituokęs/ nesusituokusi 65

Užimtumas

Dirbu 619

Nedirbu 391

72

72

72

67

69

74

71

78

70

63

74

74

82

70

73

69

74

66

73

73

71

25

22

29

28

28

31

27

21

15

22

24

40

26

31

27

14

15

27

22

35

18

8

6

10

8

5

5

9

8

10

8

8

5

8

8

8

8

14

7

7

10

14

6

6

6

8

10

5

4

4

4

5

4

3

11

5

9

4

4

2

5

6

10



L4. Kai pagalvojate apie smurtą prieš moteris artimoje aplinkoje, kokios smurto formos Jums ateina į galvą?  INTERVIUOTOJAU – ĮRAŠYKITE RESPONDENTO PAMINĖTAS SMURTO 
FORMAS

Atsakymų pasiskirstymas pagal 
socio-demografinius rodiklius Fizinis smurtas

Psichologinis 

smurtas

Žodinis smurtas (barniai, 

ginčai, keiksmai, tyčiojimasis, 

įžeidinėjmai)

Seksualinis 

(prievartavimas)

Bendras N=1010

Pagrindinis užsiėmimas

Vadovas, įmonės savininkas 31

Tarnautojas 59

Specialistas 202

Darbininkas, ūkininkas 191

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 122

Pensininkas 190

Bedarbis 82

Moksleivis, studentas 115

Kita 18

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos

Iki 240 EUR 186

241 - 330 EUR 234

331 - 450 EUR 209

451 EUR ir daugiau 244

Atsisakė nurodyti 137

Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv. 307

2000-20000 gyv. 196

20000-150000 gyv. 172

Virš 150 000 gyv. 335

Apskritis

Alytaus 45

Kauno 200

Klaipėdos 116

Marijampolės 50

Panevėžio 77

Šiaulių 97

Tauragės 33

Telšių 54

Utenos 48

Vilniaus 290

72

67

70

75

72

74

69

79

65

75

78

69

75

82

73

73

65

74

61

67

84

59

89

85

75

68

47

70

46

25

18

30

18

26

22

33

26

19

26

24

20

23

23

23

31

20

31

30

18

21

15

29

56

35

63

16

4

5

8

11

12

7

10

11

7

8

24

12

10

7

7

5

10

10

8

6

10

12

0

1

3

0

17

7

7

27

3

6

0

9

8

3

5

6

6

7

0

4

5

7

5

7

3

5

8

8

0

2

2

2

0

7

2

24

9

0



Vilnius, Lietuva www.rait.lt

UAB „RAIT“

Adresas: Laisvės pr. 60, Vilnius

Telefonas: +37052691247

Faksas: +37052691248

El. Paštas: info@rait.lt

mailto:info@rait.lt


Rait Group

UAB „RAIT“
Laisvės pr. 60, 14a. 

Vilnius
 +3705 2691247
@   info@rait.lt

RAIT GROUP

Vienintelė nepriklausoma rinkos tyrimų kompanija 
veikianti visose Baltijos šalyse ir teikianti pilno 
paslaugų paketo tyrimus

www.raitgroup.com

mailto:info@rait.lt

